

LIJEČENJE VODOM: PRISTUPI I PARADOKSI

*Zagreb, Palača Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti,
25. studenog 2003.*

Protekla 2003. godina proglašena je Međunarodnom godinom pitke vode, pa je voda kao vrhunska mogućnost iz koje može proizaći i dobro i zlo, kao simbol obnove i plodnosti, ali i razornosti i smrti (bios/thanatos), tijekom čitave godine bila razmatrana na različitim razinama, od igraonica i medija do stručnih i znanstvenih skupova.

Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti pridružila se obilježavanju Međunarodne godine pitke vode organiziranjem i ostvarenjem simpozija pod nazivom Liječenje vodom: pristupi i paradoksi. Uz Razred za medicinske znanosti i Odsjek za povijest medicinskih znanosti HAZU u organizaciji simpozija sudjelovala su i dva društva Hrvatskoga liječničkoga zbora i to Hrvatsko društvo za povijest medicine i Hrvatsko balneoklirnatoško društvo.

Simpozije je obuhvaćao četrnaest izlaganja. Prvi dio simpozija povezo je raščlambe i interpretacije vezane uz povijest medicine, mit, religiju, filozofiju, povijest, narodnu medicinu i etnologiju te ekologiju i biologiju (predavači: S Fatović-Ferenčić, Josip Balabanić, Agneza Szabo, Vladimir Dugački, Ivica Vučak, Željko Dugac, Jasmina Mužinić). Drugi dio bio je posvećen rezultatima liječenja vodom na području različitih medicinskih struka (predavači: G. Ivanišević, Theodor Dürriegl, Andrija Stanimirović, Oto Kraml, Jasna Lipozenčić, Amir Muzur).

Rasprava je na kraju pokazala izraziti interes za upravo ovako koncipirane sastanke unutar kojih se otvaraju mogućnosti šireg komuniciranja sa stručnjacima raznih profila. Istaknuta je potreba vraćanja snage simbolizmu vode kao jednom od bitnih elemenata u suvremenim trendovima poboljšanja kvalitete života kao i nužnosti daljnjih istraživanja bogate tradicije topličkih lječilišta na našem području. Naglašena je potreba snažnijeg objedinjavanja stavova i stvaranja standarda vezanih uz vodu, liječenje vodom, prirodne ljekovite činitelje i



Lasinjska kiselica i čaša iz lječilišta Topusko iz balneološke zbirke dipl. ing. Radovana Čapeka, snimio Ivor Ivanišević

razvoj zdravstvenog turizma u našoj zemlji, ne samo kroz pojedine struke već i putem jačanja pojedinih institucija. Istaknuta je u tom kontekstu važnost Zavoda za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju u Zagrebu, nekadašnjeg Balneoklimatološkog instituta, čija je uloga u današnjim okolnostima minorizirana unatoč bogatoj djelatnosti koju on obnaša i značajnoj strateškoj ulozi, kakva se sličnim institucijama na međunarodnoj razini i pridaje.

Posebno treba istaknuti i činjenicu da su sva predavanja u cjelini, tiskana u broju 44 jedanaestoga godišta Hrvatskih voda bila dostupna svim sudionicima na samom danu Simpozija te su time postala trajno svjedočanstvo o ovom događaju što nam je bio jedan od važnijih ciljeva.

Završivši posao bili smo svjesni činjenice da je razotkriven tek jedan mali segment pristupa ovoj temi. Pa ipak, složili smo se da je ovaj simpozij potaknuo nove ideje, poglede, novi svijet razotkrivanja, a možda i još koji sličan projekt u budućnosti.

Prof. dr. sc. Stella Fatović-Ferenčić
Koordinator simpozija
Liječenje vodom:
Pristupi i paradoksi